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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Le 1er février 2015, l’Association Édition « La Vie Consacrée » sortira dans les trois langues nationales son livre 
Aimer, c’est tout donner.

A l’origine du projet, Daniel Pittet, père de famille, exprime son désir de faire un livre sur la vie consacrée en Suisse romande « en remerciement à tous ces consacré-e-s qui m’ont permis d’être debout aujourd’hui ». Il crée une association, s’entoure de religieuses et de religieux intéressés par la démarche et sollicite tous les consacré-e-s de Suisse romande. Plus de 250 témoignages affluent, les uns racontent la naissance de leur vocation, les autres relatent des événements marquants de leur vie, d’autres encore parlent de leur parcours personnel, de leurs découvertes, de leurs hésitations et de leurs joies. 80 textes ou extraits sont sélectionnés, Jean-Claude Gadmer, photographe, sillonne les communautés à la recherche de clichés évocateurs, le Père Albert Longchamp, jésuite et journaliste, rédige la préface tandis que Madame Micheline Calmy-Rey accepte de se prêter à l’exercice de la postface.

En septembre 2014, alors que tout paraît presque fini, Daniel Pittet se rend à Rome pour essayer d’obtenir un témoignage du pape François. A son arrivée au Vatican, il est conduit auprès de François, qui a pris connaissance de quelques textes du livre. Et là tout s’enchaîne rapidement: Le Pape exprime son admiration pour ce livre, tout de témoignages simples et authentiques. Seul le titre est à changer, trop sec et intellectuel. Ainsi La vie consacrée devient Aimer, c’est tout donner, un titre missionnaire, selon la proposition du pape lui-même. De plus, François expose ses demandes : que le livre soit traduit dans de nombreuses langues, qu’il soit diffusé dans le monde entier, notamment l’Afrique, que sa photo avec le livre serve de publicité. Et tout cela avec le soutien de saint Joseph pour les finances, et de sainte Thérèse de l’Enfant Jésus, à qui le titre est emprunté, pour la diffusion du message. Et pour couronner le tout, proposition est faite que le livre soit distribué sur la Place Saint-Pierre un dimanche de 2015 à l’Angelus, 100'000 exemplaires.

Tous les membres de l’Association sont abasourdis et se demandent ce qui leur tombe sur la tête. Jamais ils n’auraient imaginé une telle ampleur. Ils essaient de faire face, prennent des contacts pour les traductions, se mettent en lien avec l’imprimerie Saint-Paul à Fribourg pour l’impression, avec les Editions Saint-Augustin à St-Maurice pour la diffusion en Suisse. Et tout va très vite, le livre est traduit en allemand, italien, polonais, espagnol, portugais, anglais, un site internet est créé, les conférences des consacré-e-s de Suisse et d’Europe sont mises au courant et apportent leur soutien moral et financier au projet. Des démarches sont entreprises pour la diffusion en Afrique, des demandes arrivent pour les Journées Mondiales de la Jeunesse en Pologne en 2016, et même des prêtres chinois manifestent leur désir de voir l’ouvrage parcourir leur pays. La joie dont parle sans cesse le pape François à propos des consacré-e-s est en train de gagner le monde.
