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Berne, le 13 octobre 2003

Walter Fust à Justice et Paix

Pas de justice sociale sans société civile!

« La justice sociale dans le contexte de la mondialisation », tel est le thème de la réunion annuelle de la Conférence des commissions Justice et Paix d’Europe qui a lieu à Genève du 24 au 28 octobre 2003. Quelque 90 personnalités de 30 pays sont attendues. Parmi les hôtes d’honneur, l’ambassadeur Walter Fust, directeur de la DDC (Direction du développement et de la coopération).

La mondialisation et les possibilités de bâtir la paix et la justice dans un contexte marqué par les fortes inégalités entre le Nord et le Sud, et en Europe entre l’Ouest et l’Est sont à l’ordre du jour de la réunion de Justice et Paix. Siège d’importantes organisations internationales et lieu de négociations, Genève est le lieu idéal pour aborder une telle thématique. Les participants d’Europe centrale et orientale espèrent ainsi toucher du doigt les réalités de la coopération internationale. Pour que cela soit possible, le Département fédéral des affaires étrangères (DFAE) a financé une partie importante de la manifestation. Le DFAE sera représenté par Philippe Béguin et par le directeur de la DDC, l’ambassadeur Walter Fust. Celui-ci prononcera une allocution le samedi 25 octobre dans l’après-midi. Comme représentant de l’Etat, il donnera son point de vue sur le rôle de partenaires de la société civile – comme les commissions Justice et Paix – dans la recherche de justice sociale à l’échelle planétaire.

L’archevêque de Belgrade, Stanislav Hocevar est attendu à Genève le dimanche soir. La Serbie-Montenegro n’a pas encore de commission Justice et Paix. Mais Mgr Hocevar est intéressé par une étroite collaboration avec la Conférence européenne en vue de contribuer à la stabilisation des relations sociales dans son pays. Ce sera la raison de son voyage à Genève. A l’heure de la mondialisation, se pose de plus en plus la question du rôle de l’Europe centrale et orientale dans les relations Nord-Sud.

Comme partenaire du Sud, le Père Alejandro Angulo, directeur de CINEP, ONG colombienne engagée dans le développement et les droits de l‘homme, participe le lundi après-midi à une table ronde sur la justice sociale avec des représentants de Nestlé, de Novartis Foundation, de la Communauté de travail des ouevres d’entraide et de la Déclaration de Berne.

Présidence suisse

La Conférence des commissions Justice et Paix d’Europe, organes consultatifs des conférences épiscopales, est actuellement présidée par la commission suisse. Il appartient donc à la commission Justice et Paix de Suisse d’inviter ses consœurs européennes à son assemblée générale et à sa session d’étude annuelle. Des délégués de 27 pays sont attendus ainsi que de nombreux invités d’organisations partenaires. 

Un héritage de Vatican II

Les commissions Justice et Paix ont été créées à la suite du Concile Vatican II (1962-1965). Ainsi s’est concrétisée la volonté du Pape Paul VI d’ouvrir l’Eglise catholique aux réalités du monde et d’encourager Chrétiennes et Chrétiens à œuvrer pour la paix et la justice avec « tous les hommes de bonne volonté ». Les commissions, liées institutionnellement aux conférences épiscopales abordent des thèmes comme les droits humains, les questions sociales, le développement ou la paix et maintenant également les problèmes environnementaux. Certaines commissions sont engagées concrètement contre les injustices et pour la paix alors que d’autres mettent plutôt l’accent sur la recherche et la réflexion. Mais toutes sont animées par un même idéal, la paix, la justice et la sauvegarde de la Création. Dès la fin des années 60, les premières commissions Justice et Paix se réunirent sur le plan européen. De ces premières rencontres est issue la Conférence des commissions Justice et Paix d’Europe, véritable plate-forme de coordination pour les activités des commissions nationales. Elle compte aujourd’hui 27 membres, ce nombre étant à la hausse.

Si vous souhaitez une interview avec l’ambassadeur Walter Fust, Mgr Hocevar ou (éventuellement) le Père Angulo, veuillez contacter avant le 24 octobre Sonja Kaufmann, secrétaire générale, tél. +41 76 347 46 55.

Pendant l’Assemblée annuelle, une permanence à l’intention des journalistes sera assurée par Olivier Dinichert, membre de la commission suisse, tél. +41 79 296 69 37.
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