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Initiative en faveur des handicapés

Meilleure intégration – meilleure qualité de vie
(j + p) La commission Justice et Paix est favorable à l’initiative « Droits égaux pour les personnes handicapées ». Une meilleure accessibilité des bâtiments et des services publics est une demande légitime, de même qu’une meilleure intégration des personnes handicapées dans le monde de la formation et du travail. Une participation facilitée à la vie publique engagera certes des coûts ; mais à plus long terme, elle sera gage d’une meilleure qualité de vie. La qualité de vie est un bien public qui profite, économiquement parlant, à toute notre société.
L’acceptation de l’initiative servira de levier politique pour améliorer les conditions de vie de très nombreuses personnes, handicapées, âgées ou circulant avec de jeunes enfants. 
La commission Justice et Paix de la Conférence des évêques suisses élabore des prises de position sur des questions politiques, sociales et économiques. Justice et Paix, comme son nom l’indique, s’engage pour la justice, pour la paix et pour les plus faibles, dans la ligne de l’Evangile. Son soutien à l’intégration des personnes handicapées en est un signe tangible.
Justice et Paix, Anne Durrer, Effingerstrasse 11, 3001 Berne,
T 031 381 59 57 / 55, F 031 381 83 49, juspax-ad@bluewin.ch
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