Première Rencontre nationale des jeunes catholiques (5-6 juin 2004 à Berne)

« Lève-toi ! »

Cette fois, c’est parti ! La première Rencontre nationale des jeunes catholiques est en marche. Elle aura lieu les samedi 5 et dimanche 6 juin 2004 à la patinoire de Berne (ARENA) et sur la plaine de l’Allmend toute proche. Le rassemblement, qui comptera jusqu’à 10'000 participants, aura comme slogan LEVE-TOI ! Il veut proposer aux jeunes une occasion d’échanger sur les diverses questions touchant leur vie et de célébrer ensemble. Une rencontre des jeunes avec le Pape et une messe ouverte à tous sont prévues le dimanche. 

Les évêques ont pris l’initiative de réaliser cette Rencontre avec les jeunes catholiques de la Suisse. Ils répondent ainsi au souhait de nombreux jeunes. Sous la direction de Mgr Denis Theurillat, délégué de la CES pour la jeunesse, divers comités de préparation ont été mis sur pied. Ainsi la première Rencontre nationale des jeunes catholiques aura bien lieu les samedi 5 et dimanche 6 juin 2004. Parallèlement, la CES a décidé d’inviter le Pape Jean Paul II le dimanche 6 juin. Celui-ci a volontiers accepté l’invitation.

Des organisations de jeunes catholiques de toutes les régions du pays (pastorale des jeunes, mouvements, etc.) préparent cette rencontre, ce qui garantira une large implication des divers courants catholiques. On attend jusqu’à 10'000 jeunes dans l’ARENA bernoise !

Cette rencontre est une chance unique : au-delà de toute différence culturelle et linguistique, les jeunes pourront aller les uns vers les autres, célébrer leur foi, faire l’expérience de l’Eglise et partager leurs interrogations : « Qu’ai-je vécu sur mon chemin jusqu’à ce jour ? Où me mènera ce chemin ? Où puiserai-je de la force pour l’avenir ? Où trouverai-je sens et espérance ? Comment puis-je m’engager dans la société de façon crédible ? ».

De toutes ces réflexions, est ressorti le slogan suivant, tiré de l’Evangile du jour (Lc, 7, 14)  :
STEH AUF ! – LEVE TOI ! – ALZATI ! – STO SE !
Le comité de préparation planche actuellement sur le programme détaillé du week-end. Le samedi, il est prévu que les jeunes se rendent à Berne en transports publics. Ils arriveront ensuite à l’ARENA à pied des quatre coins de la ville. Sur place, une grande fête sera organisée.

La rencontre des jeunes avec le Pape aura lieu le dimanche matin. Dans l’après-midi, le Saint Père présidera l’Eucharistie, ouverte à tous (enfants, jeunes et adultes). Plusieurs dizaines de milliers de personnes sont attendues pour l’occasion.

Différents ateliers figureront au programme, qui permettront aux jeunes de partager leurs expériences sur différents thèmes. Tous les Abbés et évêques de la CES participeront à ces deux journées. Si la santé du Saint Père l’empêche de se rendre à Berne le 6 juin prochain, le programme du week-end aura lieu de toute façon et sera adapté en conséquence.
Dès aujourd’hui, la homepage de la Rencontre des jeunes catholiques est en ligne à ces adresses : http://www.leve-toi.ch (français), http://www.steh-auf.ch (allemand), http://www.alzati.ch (italien), http://www.sto-se.ch (romanche). Le logo et l’affiche officiels sont désormais connus. Tous deux font référence au slogan de cet événement.

Avis aux journalistes

Dès à présent, le service d’information – animé par Marc Aellen, attaché de presse de la CES – est à votre disposition pour tout renseignement relatif à cette rencontre. Vous trouverez également prochainement des informations destinées aux journalistes (accréditation, etc.) sur le site internet de la Rencontre.
