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 EMBARGO

Jusqu’au moment où il sera prononcé

Confronter avec le texte prononcé!

Mot d'accueil de Mgr Kurt Koch, évêque de Bâle, vice-président de la Conférence des évêques suisses
Ensemble avec notre nonce apostolique estimé et avec mes  autres frères dans l’épiscopat, je vous accueille de tout cœur à cette célébration de deuil au niveau national pour notre pape Jean Paul II entré dans sa dernière demeure. Nous sommes ici, en cette ville de Berne, où il s’est trouvé parmi nous en juin dernier, lors de l’avant-dernier voyage (international) de sa vie terrestre. Nous repensons avec reconnaissance à ce cadeau. 

Nous sommes réunis pour célébrer l’Eucharistie en mémoire du pape défunt et pour prier pour son repos éternel. En premier lieu, nous voulons rendre grâce au Dieu de la vie, pour nous avoir donné ce pape et pour ce que Dieu a fait à travers son serviteur dans l’Eglise et dans le monde. 

Nous sommes reconnaissants envers le pape Jean Paul II pour le témoignage personnel de son humanité et de sa vie de chrétien, pour sa fidélité inébranlable à la vérité dans la foi, pour son action infatigable pour la paix et la justice dans le monde, et pour son amour profond pour les hommes, et surtout la jeunesse qui lui tenait tellement à cœur. 

Nous prions Dieu pour qu’il se révèle pleinement à lui comme Dieu riche en miséricorde et lui accorde la vie éternelle. 

Langue originale : allemande
Traduction : CCRT
