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La Bible manuscrite pour la Suisse arrive dans le palais fédéral!

Mesdames, Messieurs
Nous vous invitons à participer à la présentation de cette bible manuscrite aux autorités suisses.

Jeudi, le 12 Février 2004, 15.30 heures,

dans la salle du Conseil fédéral au palais fédéral

Plus de 2000 personnes ont écrit à la main et dans leur langue maternelle cette bible extraordinaire, maintenant reliée en six volume.

Par la présentation de cette bible aux autorités suisses, nous voulons nous souvenir que, dans son histoire, notre pays a toujours entretenu une relation étroite avec la Bible. Dès la création de l’Etat fédéral, au 19ème siècle, notre constitution se prononce sur les valeurs de la bible, notamment dans son préambule qui invoque le nom de Dieu. Des valeurs bibliques telles la justice, la protection des plus faibles, la paix, l’amour et l’espoir sont encore très vivants aujourd’hui. En présentant la bible manuscrite au conseil fédéral et aux membres des deux chambres de notre parlement, nous désirons voir ses valeurs renouvelées et actualisées dans l’activité politique de notre époque. Nous avons la conviction qu’il vaut la peine de faire mémoire de ses valeurs bibliques et de continuer à s’en inspirer dans notre vie quotidienne.

La bible manuscrite sera présentée par une délégation de la Société biblique suisse et du Schweizerisches Katholisches Bibelwerk, par les initiants de l’année de la bible 2003 en Suisse, ainsi que par un représentant de la Communauté de travail des Églises chrétiennes en Suisse. Mme Annemarie Huber-Hotz, chancelière de la confédération, représentera le conseil Fédéral. Elle sera accompagnée d’une délégation des deux chambres du parlement.

Pour des renseignements supplémentaires, vous pouvez vous adressez au pasteur Urs Joerg, secrétaire général de la Société biblique suisse à Bienne (Tel. : 032 327 20 25 / urs.joerg@bibelgesellschaft.ch). Vous pouvez aussi consulter notre site www.annee-de-la-bible.ch.

Dans l'attente de votre participation, dont nous nous réjouissons, nous vous adressons nos plus cordiales salutations. 

Cornelia Nussberger,

Responsable de l’information

Anée de la bible, c/o Cornelia Nussberger, Bottigenstrasse 300, 3019 Bern.

Tel. 031 926 13 37, Fax: 031 926 13 47, E-Mail: nussb@bluewin.ch
L'Année de la Bible était une initiative œcuménique de la Société biblique suisse et du Schweizerisches Katholisches Bibelwerk qui a bénéficié du soutien de la Communauté de travail des Églises chrétiennes en Suisse (CTEC-CH) et d'autres communautés et œuvres chrétiennes.

