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Déclaration commune

Dans le cadre de leur dialogue, qui a pris un tour plus intense depuis quelques années, la Conférence des évêques suisses (CES) et la Conférence centrale catholique romaine (Conférence centrale) se sont mises d’accord sur les sujets de préoccupation communs suivants:

Egalité hommes-femmes 

Au sein de l’Eglise catholique en Suisse, des femmes occupent aujourd’hui déjà des postes à responsabilités. Cette réalité doit être rendue plus visible, et il y a lieu de veiller à une meilleure prise de conscience à cet égard. D’un autre côté, on ne saurait ignorer que les femmes sont sous-représentées dans les conseils et les commissions à tous les niveaux.

Dans les limites de leurs compétences respectives, la CES et la Conférence centrale s’engagent à veiller à ce que les femmes soient représentées de manière équilibrée au sein des organes de direction et de conseil ainsi que dans les groupes d’experts. 

Respect des compétences propres

La double structure que forment les organes canoniques et de droit public ecclésiastique exige une coopération de leur part dans les affaires communes, notamment lors de l’engagement ou du licenciement de collaborateurs pastoraux dont l’activité implique l’octroi d’une missio par l’évêque. Les conflits engendrés par des abus de compétence nuisent à la collaboration au sein de l’Eglise et à la crédibilité de cette dernière.

La Conférence centrale et la CES en appellent dès lors au respect du droit en vigueur et à la volonté de dialogue en cas de difficultés.
Amélioration de la connaissance des structures 

En Suisse, les structures de l’Eglise catholique sont complexes et difficiles à saisir. Toutefois, tant les membres des organes de droit public ecclésiastique et des conseils ecclésiaux que les collaborateurs pastoraux doivent les connaître si l’on veut établir une collaboration fructueuse.

La Conférence centrale et la CES considèrent favorablement toutes les offres de formation proposées à cet égard et sont disposées à les soutenir au besoin.

Collaboration plus étroite et solidarité financière

Les mutations sociales, les nouveaux modes de vie et l’adaptation des structures pastorales exigent une présence renforcée de l’Eglise et des moyens financiers supplémentaires au niveau supra-paroissial et diocésain, ainsi qu’à l’échelon des régions linguistiques et de la Suisse. 

Pour que l’Eglise puisse assurer sa présence de manière adéquate à ces divers niveaux, la CES et la Conférence centrale en appellent à une collaboration et à une solidarité développées. Lors de la recherche de solutions, la diversité des situations financières sera prise en compte, et on veillera à une utilisation ciblée des moyens disponibles. 

Fribourg et Zurich, le 25 février 2008
Mgr Kurt Koch
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