Das erste gesamtschweizerische katholische Jugendtreffen (5.-6. Juni 2004 in Bern)
„Steh auf !“
Jetzt ist es soweit! Das erste nationale katholische Jugendtreffen ist in die Wege geleitet und findet am 5./6. Juni 04 im Allmendstadion (ARENA) sowie auf der Allmendwiese in Bern statt. Zum Treffen werden bis zu 10'000 Jugendliche erwartet. Es trägt das Motto STEH AUF! und soll eine Begegnung mit gemeinsamen Feiern und Austausch über verschiedenste Lebensfragen sein. Am Sonntag werden voraussichtlich eine Begegnung der Jugendlichen mit dem Papst sowie ein Gottesdienst offen für alle stattfinden. 
Die Bischöfe haben die Initiative ergriffen, mit den katholischen Jugendlichen in der Schweiz ein solches Treffen durchzuführen. Sie erfüllen damit den Wunsch von vielen  Jugendlichen. Unter der Leitung von Weihbischof Denis Theurillat (Jugendbischof der SBK) sind verschiedene Vorbereitungskomitees ins Leben gerufen worden. So findet nun am Samstag und Sonntag 5./6. Juni 2004 das erste gesamtschweizerische katholische Jugendtreffen statt. 
Gleichzeitig beschloss die SBK, für den Sonntag Papst Johannes Paul II einzuladen. Dieser hat die Einladung gerne angenommen. Katholische Jugendorganisationen aus allen Landesteilen (Jugendseelsorge, Jugendvereine, Bewegungen, usw.)  bereiten das Treffen gemeinsam vor, was eine breite Vernetzung verschiedenster katholischen Strömungen garantiert. Es werden bis zu 10'000 Jugendliche für das Treffen in der Berner ARENA erwartet! 
Ein solches Treffen ist eine besondere Chance: Jenseits aller Verschiedenheit von Kulturen und Sprachen können junge Menschen einander begegnen, den Glauben feiern, die Erfahrung von Kirche machen und gemeinsam Fragen ihres Lebens austauschen: „Was habe ich bisher auf meinem Weg erlebt? Wohin soll dieser Weg noch führen? Woraus schöpfe ich Kraft für die Zukunft? Wo finde ich Sinn und Hoffnung? Wie kann ich mich glaubhaft für die Gesellschaft engagieren?“ 
Aus all diesen Überlegungen ging das Motto aus dem Tagesevangelium (Lk 7.14) hervor:
STEH AUF! - LEVE-TOI! – ALZATI! - STO SE! 
Zurzeit wird im Vorbereitungskomitee das Programm erarbeitet. Vorgesehen ist, dass die Jugendlichen im Verlaufe des Samstages mit öffentlichen Verkehrsmitteln Richtung Bern reisen. In Form eines Sternmarsches gelangen sie zur ARENA. Dort wartet auf sie ein grosses Fest. 
Für den Sonntagmorgen ist die Begegnung der Jugendlichen mit dem Papst vorgesehen. Am Nachmittag hält der Heilige Vater die Eucharistiefeier, offen für alle. Dazu werden mehrere zehntausend  Personen erwartet.
Zwischen den Programmpunkten finden verschiedenste Workshops statt, die die Jugendlichen zum Erfahrungsaustausch über unterschiedliche Themen und Fragen, die sie beschäftigen, einladen. An beiden Tagen werden alle Äbte und Bischöfe der SBK anwesend sein. Falls die Gesundheit des Heiligen Vaters ihn daran hindern sollte, sich am 6. Juni des nächsten Jahres nach Bern zu begeben, wird das Programm des Wochenendes trotzdem mit leichten Änderungen durchgeführt.
Ab heute wird die Homepage für das Jugendtreffen unter dem Namen www.steh-auf.ch/ www.alzati.ch / www.leve-toi.ch / www.sto-se.ch aufgestartet. Ebenso sind das offizielle Logo sowie das Plakat zum Treffen nun bereit. Beide nehmen visuell Bezug auf den Slogan des Festes.
An die Journalisten
Ab sofort steht der Infodienst - geleitet von Marc Aellen, Infobeauftragter der SBK - für ständige Informationen über den Anlass zur Verfügung. Auf der Internetseite wird eine Presseinformation zur Verfügung stehen.
