Informationsstelle des Bistums St. Gallen, Sabine Rüthemann, Telefon 071 227 33 65, 
Mobil 079 423 20 30

Bischofswahl vom kommenden Dienstag, 4. Juli

Wichtige Informationen für Medienschaffende

Sehr geehrte Damen und Herren,

liebe Kolleginnen und Kollegen,

Ich bitte Sie/Euch, die folgenden Angaben zum Mediendienst Bischofswahl genau zu lesen. Für weitere Auskünfte stehe ich gerne zur Verfügung.

Vor der Wahl

Am kommenden Dienstag, 4. Juli, wird der 11. Bischof von St. Gallen gewählt. Zum Wahltag erhalten Sie ebenfalls angehängt nochmals eine Vorschau auf den Wahltag zur freien Verfügung und zur Information für die Redaktionen.
Am Wahltag

Sowohl die Sitzung des Katholischen Kollegiums als auch die Wahl durch das Domkapitel finden hinter verschlossenen Türen statt. Es ist nicht möglich, Bild- oder Tonaufnahmen zu erstellen. Ebenso sind keine Interviews mit Mitgliedern des Domkapitels möglich. Die Namen auf der Sechserliste bleiben auch nach dem Wahltag geheim. Nach der Wahl des neuen Bischofs wird sein Name noch nicht sofort bekannt gegeben, sondern die Bestätigung durch den Papst abgewartet.

Nach der Wahl/Bekanntgabe des Namens
Papst Benedikt XVI. wird die Wahl des neuen Bischofs voraussichtlich innert zwei bis drei Tagen bestätigen. Sobald dies geschehen ist, werden wir Sie/Euch wie folgt informieren:

· Sie erhalten spätestens bis 11 Uhr des entsprechenden Tages eine kurze Mitteilung mit Bild zum neuen Bischof. Wir bitten insbesondere Radiostationen, Agenturen und Internet-Redaktionen darum, uns bei der Bekanntgabe des Namens um 12 Uhr zu unterstützen. Vorher ist das, bedingt durch die übliche Koordination mit dem vatikanischen Mediendienst, nicht möglich. Die Sperrfrist für die Wahlbestätigung und die Bekanntgabe des Namens ist 12 Uhr.
· Um 12 Uhr werden im Bistum St. Gallen die Glocken der katholischen Kirchen geläutet als Zeichen dafür, dass der Papst den künftigen Bischof ernannt hat und der Nachfolger von Bischof Ivo Fürer nun definitiv feststeht.
· An diesem Tag, vermutlich um 13.30 Uhr, wird eine Medienkonferenz mit dem neuen Bischof angesetzt. Sollte die Antwort aus Rom bereits am Vortag eintreffen, ist es  möglich, dass die MK am Morgen stattfindet. Es ist uns bewusst, dass diese PK sehr kurzfristig angekündigt werden wird, dafür bitten wir bereits jetzt um Verständnis. Aus organisatorischen Gründen ist eine provisorische Anmeldung an die Medienkonfernez nötig (im Anhang), ebenso wird ein Presseausweis verlangt.

· Bilder zum Download, Lebenslauf, diverse zusätzliche Informationen zum künftigen Bischof von St. Gallen sind am Tag der Bekanntgabe ab 12 Uhr auf der Homepage des Bistums St. Gallen aufgeschaltet. An der MK wird eine Pressemappe verteilt.
Interviews mit dem neuen Bischof
Interviews mit dem neuen Bischof sind am Tag der Bekanntgabe seines Namens in erster Linie an der Medienkonferenz möglich. Wir werden später gerne auf individuelle Interview-Anfragen eingehen. Sämtliche Medientermine mit dem künftigen Bischof werden über die Informationsstelle des Bistums St. Gallen koordiniert.
Bischofsweihe
Die Sommerferien stehen bevor. Das erschwert die Vorbereitungen auf die Bischofsweihe. Der Termin dafür steht deshalb noch nicht fest, wird aber spätestens Ende nächster Woche bekannt gegeben.

Ganz herzlichen Dank!

Wir bedanken uns bereits jetzt herzlich für Euer/Ihr Interesse an der Wahl des künftigen Bischofs von St. Gallen und für die gute Zusammenarbeit der Bekanntgabe seines Namens. Die Bischofswahl ist für die katholische Kirche im Bistum und in der Schweiz ein enorm wichtiges Ereignis, das sicher nicht nur bei Katholikinnen und Katholiken auf beachtliches Interesse stossen wird.







Mit freundlichen Grüssen

Sabine Rüthemann Informationsbeauftragte 

des Bistums St. Gallen
St. Gallen, am 27. Juni 2006
