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Béatitude,

La situation tragique et la vague actuelle d’attentats sans précédent en Irak contre des lieux de culte chrétiens nous atteignent profondément. Cette pratique inadmissible est en contradiction flagrante avec le respect des personnes et la liberté de religion et de culte. La situation irakienne est préoccupante. Si ces opérations n’ont pour but que de créer des tensions entre les chrétiens et les membres d’autres religions, elles ne feront qu’attiser la spirale meurtrière de la violence.
Les chrétiens ne sont pas des étrangers en Irak. Ils font partie de cette région dès les débuts du christianisme. Les minorités religieuses en Irak, notamment les chrétiens, représentant environ 3 % de la population, soit quelque 800'000 personnes sur un total de 24 millions d’Irakiens, majoritairement musulmans sunnites et chiites, ne doivent pas être privées de leur droit de cité acquis depuis deux millénaires.

Face à la violence et à l’insécurité, avec le Pape Jean-Paul II, nous en appelons au retour au calme et à la solidarité. Dans cette espérance, en communion de prière avec vous et toutes les communautés chrétiennes si injustement atteintes, nous vous disons, également au nom de la Conférence des évêques suisses, Béatitude, nos sentiments très fraternels dans le Christ notre Paix.
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