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Die Handgeschriebene Bibel für die Schweiz kommt ins Bundeshaus!

Sehr geehrte Damen und Herren

Wir möchten Sie freundlich darauf hinweisen, dass am

Donnerstag, 12. Februar 2004 um 15.30 Uhr 

die im vergangenen Jahr entstandene sechsbändige handgeschriebene Bibel den Bundesbehörden Bundesratszimmer im Parlamentsgebäude in Bern im übergeben wird.

Mehr als 2000 Personen haben aus Anlass des Jahres der Bibel, das im vergangenen Jahr stattgefunden hat, bei der Abschrift der Bibel mitgewirkt. Entstanden ist daraus eine mehrsprachige, sechsbändige Bibel.

Mit der Übergabe der Bibel an die Bundesbehörden soll daran erinnert werden, dass die Bibel bei der Gründung der Eidgenossenschaft im 19. Jahrhundert eine Rolle spielte, insbesondere bei der Formulierung der Präambel für die Bundesverfassung, in der sich die dafür Verantwortlichen auf die Werte der Bibel beriefen. Weiter sollen Parlament und Bundesrat mit der handgeschriebenen Bibel für die Schweiz darauf aufmerksam gemacht werden, dass die biblischen Werte wie Gerechtigkeit, Schutz der Schwachen, Frieden, Liebe und Hoffnung auch für politische Arbeit heute wegweisend sind und es sich lohnt, sich immer wieder auf ihre Herkunft zu besinnen und sich davon inspirieren zu lassen.

Von Seiten der Bundesbehörden werden die Bundeskanzlerin, Frau Annemarie Huber-Hotz, und Vertreter des Parlamentes dabei sein. Übergeben wird die handgeschriebene Bibel von einer Delegation der Schweizerischen Bibelgesellschaft und dem Schweizerischen Katholischen Bibelwerk und einem Vertreter der Arbeitsgemeinschaft Christlicher Kirchen in der Schweiz.

Für weitere Informationen steht Ihnen Herr Pfr. Urs Joerg, Generalsekretär der Schweizerischen Bibelgesellschaft in Biel (Tel.: 032 327 20 25 / urs.joerg@bibelgesellschaft.ch ), gerne zur Verfügung. Informationen zur Handgeschriebenen Bibel finden Sie auch unter www.jahr-der-bibel.ch
Mit freundlichen Grüssen

Cornelia Nussberger

Informationsbeauftragte für das Jahr der Bibel

Jahr der Bibel, c/o Cornelia Nussberger, Bottigenstrasse 300, 3019 Bern.

Tel. 031 926 13 37, Fax: 031 926 13 47, E-Mail: nussb@bluewin.ch
«2003. Das Jahr der Bibel.» war eine ökumenische Initiative der Schweizerischen Bibelgesellschaft und des Schweizerischen Katholischen Bibelwerkes und wurde unterstützt von der Arbeitsgemeinschaft christlicher Kirchen der Schweiz, sowie weiteren christlichen Gemeinschaften und Werken.

