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PRESSEMITTEILUNG
Die Association Edition « La Vie Consacrée » wird das Buch 

« Lieben heisst alles geben »
am 1. Februar 2015 in den drei Landessprachen herausgeben.
Alles begann mit dem Wunsch von Daniel Pittet, Familienvater, ein Buch über das geweihte Leben herauszugeben. Es soll ein « Dank sein an alle geweihten Leute, die mir geholfen haben, heute stehend im Leben zu sein. » Daniel Pittet gründet einen Verein, nimmt Kontakte mit Ordensleuten auf, die am Projekt interessiert sind und wendet sich dann an alle Geweihten der Westschweiz. Ueber 250 Zeugnisse werden eingeschickt ; es wird über das Erwachen der Berufung geschrieben, sowie auch über wichtige Erlebnisse, persönliche Entwicklung, Lebensfragen- entdeckungen und freuden. Es werden 80 Zeugnisse oder Auszüge ausgewählt. Jean-Claude Gadmer, Fotograf, durchreist die Westschweiz und sammelt Bilder und Eindrücke von einer Gemeinschaft zur anderen. Herr Pater Albert Longchamp, Jesuite, fasst das Vorwort ab, und Frau Micheline Calmy-Rey nimmt die Anfrage an, das Nachwort zu schreiben.
Das Buch ist fast zum Druck bereit im September 2014, als Daniel Pittet nach Rom reist, um ein Zeugnis des Papstes zu erbitten. Er wird im Vatikan zu Franziskus geführt, der bereits einige Texte des Buches gelesen hat. Und da geht alles schnell ! Der Papst drückt Bewunderung aus : die Zeugnisse sind einfach und authentisch, aber der Titel ist zu zu trocken und abstrakt. Der Papst wünscht einen missionsbezogenen Titel. « Das geweihte Leben » wird zu « Lieben heisst alles geben ». Der Papst Franziskus wünscht, dass das Buch in mehreren Sprachen übersetzt und in der ganzen Welt, vor allem in Afrika, verbreitet wird ; sein Porträt soll als Werbung dienen. Was die Finanzierung betrifft, wird der Hl. Josef bestimmt « mitarbeiten » und die Hl. Thérèse vom Kinde Jesu wird die Verbreitung unterstützen, denn der Titel ist ja einer ihrer Leitsätze. Schlussendlich wird vorgeschlagen, dass das Buch auf dem Sankt Petrusplatz an einem Sonntag im Jahr 2015 verteilt wird, dafür braucht es 100'000 Exemplare !
Die Mitglieder der « Association » sind verblüfft und fragen sich, was da geschieht. Sie hatten sich wirklich nicht eine solche Ausbreitung vorgestellt. Sie wollen dem Wunsch des Papstes nachkommen, kontaktieren Leute für die Uebersetzungen, die Druckerei Saint-Paul in Fribourg für den Druck und den Herausgeber Saint-Augustin in St. Maurice für den Vertrieb in der Schweiz. Und wieder geht alles sehr schnell : das Buch wird auf deutsch, italienisch, polnisch, spanisch, portugiesisch und englisch übersetzt. Eine Internet-Seite wird erarbeitet. Die Konferenzen der verschieden Ordensgemeinschaften der Schweiz und von Europa werden informiert, diese versichern dem Projekt ihre finanzielle und moralische Unterstützung. Für den Vertrieb in Afrika werden erste Schritte unternommen ; neue Anfragen kommen herein : für den Weltjugendtag in Polen im Jahre 2016 und chinesische Priester möchten das Buch in ihrem Land verteilen. Die Freude von der Franziskus so oft spricht bezüglich der Geweihten, verbreitet sich in allen Ländern.
